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Integrale jeugdhulp  -  Brief van IROJ Oost-Vlaanderen inzake advisering

IROJ (Intersectoraal Regionaal Overleg Jeugdhulp) Oost-Vlaanderen schreef enige tijd 
geleden een brief naar het managementcomité voor integrale jeugdhulp. Deze brief 
kwam ter sprake op het managementcomité van 22 februari 2016. Met deze brief werden 
drie aspecten in verband met de adviseringsprocedure onder de aandacht gebracht:

1. De advisering kan maar kwalitatief gebeuren als er in voldoende tijd wordt voorzien 
tussen de indieningsdatum van de dossiers voor advies en de datum waarop het 
definitieve dossier bij het betreffende agentschap moet worden ingediend;

2. Men kan na de indiening van het dossier, het dossier nog aanpassen. Dit heeft het 
risico dat de definitieve dossiers sterk kunnen afwijken van de door het IROJ 
geadviseerde dossier;

3. Men probeert zo goed als mogelijk tegemoet te komen aan de bestaande noden in de 
regio, maar men heeft hiertoe cijfergegevens nodig over de sectoren heen 
betreffende vraag en aanbod.

“Het departement richtte een Vlaamse werkgroep advisering op met participatie van de 
regio’s en agentschappen”, staat verder nog te lezen in het verslag van het 
managementcomité van 22 februari 2016. Het managementcomité zou een antwoord 
bezorgen aan IROJ Oost-Vlaanderen. 

1. Kan de minister een kopie bezorgen van de brief IROJ Oost-Vlaanderen en van het 
antwoord?

2. De Vlaamse werkgroep advisering had tot doel om een overzicht te krijgen op het 
intersectoraal regionaal aanbod. 

Kan de minister dit overzicht bezorgen?

3. De Vlaamse werkgroep advisering had tot doel om een overzicht te krijgen op 
regionale noden. 

Kan de minister dit overzicht bezorgen?

4. De Vlaamse werkgroep advisering had tot doel het ontwikkelen van een Vlaamse 
procedure en sjablonen voor advisering. 

Werden deze procedure en sjablonen reeds ontwikkeld? 

Zo ja, kan de minister daar meer informatie over geven? Worden deze procedure en 
sjablonen reeds in de praktijk gebruikt?



Zo neen, wanneer wil de minister de ontwikkeling van deze procedure en sjablonen 
afronden en implementeren? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 275 van 24 januari 2018
van LORIN PARYS

1. Als bijlagen zijn de brief van IROJ Oost-Vlaanderen en het antwoord van de 
administratie toegevoegd.

2. Het volledige aanbod binnen de integrale jeugdhulp wordt in eenzelfde taal en met 
eenzelfde instrumentarium omschreven in typemodules en modules. In uitvoering 
van de resolutie 427 van het Vlaamse Parlement van 8 juli 2015 houdende 
aanbevelingen voor een verbeterde organisatie en werking van integrale jeugdhulp 
werd het moduleringsinstrument vereenvoudigd en gebruiksvriendelijker gemaakt. 
Over het vernieuwde concept wordt momenteel advies ingewonnen bij het 
Raadgevend Comité voor de jeugdhulp. 

Met de inkanteling van provinciale bevoegdheden ten gevolge van de interne 
staatshervorming, werd de ontwikkeling van sociale kaarten een Vlaamse 
verantwoordelijkheid. Een hernieuwd concept van sociale kaart, gekoppeld aan een 
geoptimaliseerd moduleringsinstrument, moet ons in staat stellen om het aanbod 
beter en meer afgestemd te omschrijven én te ontsluiten. We voorzien de oplevering 
van de vernieuwde sociale kaarten op [datum].

Parallel met deze evoluties werkt een intersectorale werkgroep advisering en 
programmatie, bestaande uit vertegenwoordigers van de administratie en de IROJ, 
aan een intersectoraal programmatie-instrument dat de basis moet vormen voor de 
spreiding van alle toekomstige uitbreidingen in de jeugdhulp. De werkgroep zal 
hierover dit voorjaar concrete voorstellen formuleren.

3. Voor wat het niet-rechtstreeks toegankelijke hulpaanbod betreft, kunnen we de 
vraagzijde genereren uit Insisto. We verwijzen naar de intersectorale jaarverslagen 
over de jeugdhulp, terug te vinden op www.jeugdhulp.be, voor kwantitatieve 
gegevens per regio.

Voor wat het rechtstreeks toegankelijke aanbod betreft, gaat binnen onze 
beleidsoptie die gericht is op de versterking van dit aanbod via uitbreiding en de 
installatie van samenwerkingsverbanden bestaande uit minimaal de actoren uit de 
brede instap, lokale besturen en het rechtstreeks toegankelijke probleemgebonden 
hulpaanbod, een bijzondere aandacht naar monitoring en opvolging. We voorzien om 
binnen een zestal maanden een systeem te hebben ontwikkeld dat, naast de 
trajecten van de minderjarigen in deze samenwerkingsverbanden, ook de hulpvragen 
in beeld brengt. 

4. De hiervoor vermelde intersectorale werkgroep advisering en programmatie heeft als 
eerste opdracht een procedure voor de advisering door de IROJ van reconversie- en 
uitbreidingsdossiers uitgewerkt. De werkgroep heeft enerzijds de verschillende 
procedurestappen vastgelegd:

- uitbreidings- en reconversiebeleid wordt altijd met een rondzendbrief 
bekendgemaakt, die naast de inhoudelijke contouren ook de 
beoordelingscriteria, de rol van het IROJ en de praktische modaliteiten voor 
kandidaatstelling bevat;

- de initiatiefnemer dient zijn aanvraag in bij de administratie;

http://www.jeugdhulp.be


- de administratie bezorgt alle aanvragen gebundeld aan het IROJ;
- de beslissing over de dossiers gebeurt door de administratie;
- de administratie koppelt het resultaat van de uitbreidings- of reconversieronde 

terug naar het IROJ en motiveert desgevallend afwijkingen tussen het advies 
van het IROJ en de finale beslissing.

Daarnaast heeft de werkgroep ook de beoordelingscriteria verfijnd. Naast de 
specifieke criteria, op basis van de inhoud en finaliteit van de rondzendbrief, werden 
een aantal generieke criteria toegevoegd: 

- toegankelijkheid van het aanbod;
- intersectorale afstemming en de impact van de aanvraag op het regionale 

aanbod;
- samenwerking met relevante partners;
- de mate waarin de aanvraag tegemoet komt aan regionale noden en 

behoeften;
- cliëntparticipatie;
- relevante ervaring en deskundigheid;
- mate waarin aangetoond wordt dat er krachtgericht gewerkt wordt
- mate van engagement en deskundigheid inzake het werken met etnisch-

culturele minderheden.
Deze werkwijze wordt al gehanteerd bij de recente uitbreidingsinitiatieven.
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